
B i di d tiBasi di dati 
Esame del 9/02/2010

Possibili soluzioni



Domanda 1

CodiceNumero

Domanda 1

Titolare Conto 
corrente

Codice

Dettaglio
Data

Indirizzo 0,n 1,1
Movimento

0 N

1,1

IdT

ImportoSaldo iniziale
Saldo finale

0,N IdT

DescrizioneTipo Movimento

• Vincolo non espresso:
• il saldo finale è derivato

• Nota:
• può essere introdotta una Entità "Estratto conto" in 

relationship uno-a-uno con "Conto corrente" e uno-a-moltirelationship uno a uno con Conto corrente  e uno a molti
con "Movimento," ma non è necessaria



Domanda 1, segueDomanda 1, segue



Domanda 2Domanda 2

Conto 
t

C.F.
Cognome

Numero

Clientecorrente

DataNascita

Nome1,1 0,N
Cliente

Indirizzo

Conto 
corrente

C.F.

Nome

Cognome

Numero

1,N 0,N
Cliente

DataNascita
Indirizzo

C FNumero

Conto 
corrente

C.F.

Nome

Cognome
1,N 0,N

Cliente

0,1

Indirizzo 
principale

DataNascita
Indirizzo 
specifico



Domanda 3Domanda 3

Conto
0,N Codice

Anno
Numero

Conto 
corrente

1,1
Descrizione0,n 1,1

Applicazione 
convenzione Convenzione

• Per comodità e maggiore leggibilità è mostrata anche l'istanza, 
che non era richiesta



Domande 4 e 5Domande 4 e 5

• Si vedano le soluzioni della prova parziale del 17/11/2009Si vedano le soluzioni della prova parziale del 17/11/2009


